

## Ezen a napon

- 1455-ben Angliában kezdetét vette a „rózsák háborúja”.
- 1629-ben IV. Keresztély dán király a lübecki békében semlegességet vállalt, és kilépett a háborúból.
- 1783-ban Megszületett William Sturgeon, az elektromágnes angol feltalálója.
- 1819-ben Először szelte át gőzhajó az Atlanti-óceánt.
- 1828-ban Megszületett Albrecht von Graefe német szemorvos, a modern szemészet első megalapítója.
- 1850-ben Meghalt William Sturgeon, az elektromágnes angol feltalálója.
- 1859-ben Megszületett Sir Arthur Conan Doyle angol regényíró, Sherlock Holmes alakjának megteremtője.
- 1867-ben Kossuth megírta híres Cassandra-levelét, amelyben a kiegyezés ellen tiltakozott.
- 1975-ben A megalakuló németországi Szocialista Munkáspárt elfogadta a Marx és Engels által megfogalmazott programot.
- 1879-ben Ferenc József jóváhagyta a magyar nyelv oktatását.
- 1885-ben Meghalt Victor Hugo francia költő, regény- és drámaíró.
- 1902-ben Megszületett Al Simons amerikai baseballjátékos, aki bekerült az Amerikai Hatalmatlanok Csarnokába is.
- 1906-ban Megszületett Nyíregyházán Gábor Béla író, újságíró (Ludas Matyi újság, Dollárpapa, Állami áruház).
- 1907-ben Megszületett Laurence Olivier világhírű Shakespeare-színész és rendező.
- 1922-ben Először énekelték a székely himnuszt.
- 1927-ben Budapesten megszületett Oláh György, magyar származású, Nobel-díjas kémikus.

**Forrás:** ezenanapon.hu

## Marosvásárhelyi lett a legjobb lövő

## Bevették a várat az íjászok

FOTÓ: BODA L. GERGELY

Hagyományos viseletbe öltözött, tegezzel, íjjal felszerelt „harcosok” vették be szombaton a marosvásárhelyi várat. Nemcsak birtokba vették a várat, hanem jelképesen vissza is hódították azt a kecskeméti íjásztól, ugyanis míg múlt évben magyarországi győztes volt, idén marosvásárhelyi lett a vár legjobb íjásza, Salamon Csongor személyében.

**A** múlt évi sikereken felbuzdulva, idén is megszervezték a vár legjobb íjásza elnevezésű versenyt. A marosvásárhelyi íjászok mellett Alsósófalváról, Csíkszeredából, Gyergyóból, Barótról és Magyarországról érkeztek csapatok, valamint egyéni versenyzők. Voltak egészen kezdők és haladók, a férfiak mellett nők és gyerekek is versenyeztek.

#### Kötélharang, farkas és vitéz is volt a cél

A Marossszéki íjászok megmérettetése a Múzeumok éjszakája rendezvénysorozat keretében zajlott, így lehetett az íjászok „otthona” egy napra a marosvásárhelyi történelmi vár, amely a verseny nevét, de a feladatokat is sok esetben meghatározta. Az Erdély különböző szegletéből és Magyarországról érkező versenyzők ugyanis kilenc típusú lövésben mérték össze magukat: lóttek várrom tetejéről három pozícióból egy farkast ábrázoló céltáblára, kötélarangra, egy résen kereszt-



Bárki kipróbálhatta, milyen érzés kifeszíteni egy íjat

tül folyamatosan forgó célra, de egy rögtönzött lóról is kellett vitézre lőni, vagy karzatról a várrom aljába – hogy csak néhányat említsünk.

#### A vár íjásza

A versenyzők öt-hat fős csapatokban lóttek, a csoportvezető ellenőrizte és pontozta a lövéseket. A vár legjobb íjásza végül Salamon Csongor lett, a Marossszéki íjászok tagja, akinek sikerült a saját csoportjában és az általánosban is elvinni a pálmát. Salamon Csongor a Vásárhelyi Hírlapnak elmondta, mindenkinek más lövés a nehez, van, aki a várrom tetején szédül, ezért onnan lő nehezebben, mások a forgó célpontot találják nehezsnek. Utóbbiak közé tartozik az immár A vár legjobb íjásza címet viselő Csongor is,

aki nem csak kilóvi a nyílveszteszöket, ő maga is próbálkozik íjjal, vesszők készítésével.

A rendezvény a múlt évben csak az íjászok megmérettetését jelentette, idén gyerekfoglalkozásokkal, kézműves tevékenységekkel bővült a kör, és természetesen minden érdeklődő kipróbálhatta, milyen érzés kifeszíteni egy íjat, megcélozni – és esetleg eltalálni – egy célpontot.

#### Az íjászat több mint vesszőt röptetni

A Marossszéki íjászok idén egy magyarországi ijkészítő vendéget is fogadtak: a Nyíregyháza melletti Nagyhalásról érkezett Molnár Sándor, aki 16 éve foglalkozik pusztai íjjal készítésével. Íjainak kiválóságát a Molnárij Találko-

zók sikere is jelzi, ahol több száz résztvevő jön össze évről évre. Molnár Sándor Marosvásárhelyre egy fél jurtával érkezett, ahol íjakat, nyílveszteszöket, valamint különböző ijjazáshoz szükséges eszközt be lehetett szerezni: tegezt, húzókesztyűt, alkarvédőt, tarsolyt, de még fegyverövet is. „Az íjászat több mint vesszőt röptetni, egy létforma, igazi összetartás” – vallja a magyarországi ijkészítő, aki maga is piros, hagyományos ruhában, mindenféle íjászati eszközzel felszerelve íjászkodik. S ezt látjuk a Marossszéki íjászok tagjain is, majd mindenkin hagyományörző ruha, bőrcsizma, tegez. Ahogy mondják, lehet lőni teniszcipőben is, de úgy az igazi, ha megadják a módját és felöltöznek.

SZÁSZ CS. EMESE

## Electric „várost” terveznek



Holnaptól már drágább a jegy

Elkezdtek tervezni az Electric Castle „várost” a szervezők, a Kolozs megyei Bonchidán ötödik alkalommal szervezendő elektronikus zenei fesztivál előtt 56 nappal közzétették az alapkonceptiót. A Bánffy-kastély udvarán július 12–17. között rendezendő eseménynek a főszínpadán Európa egyik legnagyobb, 600 négyzetméteres LED-képernyőjét állítják fel. A szervezők közel 35 ezer embert várnak, beszámoltak arról is, hogy a fesztiválnak külön villanyhálózat lesz, amely akár egy kolozsvári városnegyedet is elláthatna, illetve 15 km optikai

kábelt használnak a fizetőrendszer működtetéséhez. Újdonságnak számít, hogy idén a sátoráborban külön szupermarket, grillező, külön színpad és közösségi tér várja a lakókat. A szervezőcsapat ösztöndíjat ajánl azoknak a művészeknek, építésznek, akik június 15-ig a beküldik pályázatukat, amelyben eredeti ötleteket mutatnak be a helyszín berendezésére vonatkozólag. A szervezők korábban már sok fellépőt bejelentettek: Franz Ferdinand, UNKLE, ZEDD, Paul Van Dyk, Dup Pistols is színpadra lép, valamint további magyar előadók is jönnek, töb-

bek között a Bohemian Betyárs, Dubapest HiFi, Infragandhi, Áfonya, Suriken, Keyser. Az együttesek és lemezlovasok változatos zenei stílusokat képviselnek, köztük indie-rockot, trip-hopot, alternatív rockot, house-t, elektronikus és technozenét. A fesztivál további bejelentett fellépői: Sohn, Eats Everything, Cassy, Claptone, Atari Teenage Riot, Tommy Cash, Fanfara Ciocărlia, S.P.Y., Troyboi, Beardyman & The Masters of Distraction, Coma, Luna Amara, MJ Cole, Flic Flac, Zwette, Kornel Kovacs, Reggae Roast, Kenny Ken és King Jammy. Az online vásá-

rolt fesztiválbelépőket ma még 439 lejért, holnaptól az esemény kezdéséig 499 lejért lehet megvásárolni. A barokk kastély udvarán rendezett Electric Castle fesztiválon múlt évben az esős időjárás ellenére öt nap alatt összesen 121 ezren vettek részt, a fellépő 200 előadó és együttes a világ különböző részeiből érkezett, és változatos, színes zenei kínálatot nyújtott a nyolc színpadon. A romániai fesztiválok közül az Electric Castle bekerült a European Festival Awards tizes listájára a legjobb közepes méretű fesztiválok kategóriájában.

BEDE LAURA